

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería. Año VI.—Núm. 1625

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Beloy, 2

5 CÉNTIMOS

Sábado, 19 de Abril de 1913

El sultán y el bufón Recuerdos oportunos

He aquí lo que ocurrió al joven Sultán de Túnez Muley-Hassán, que perdió al fin su reino solamente por el afán de conservarlo.
Hallábase en la regia cámara indolentemente recostado sobre cojines de damasco, y junto a él su bufón, enroscado a sus pies como sabueso de caza.
Dijo el Sultán:—Ah, bufón miserable, más digno aún y noble que los vasallos que me rodean, tengo un proyecto que tiempo concebido.
—Y es, señor?—interrogó Alí.
—Suprimir el Korán en mis mezuqitas. Quiero que tú lo sepas antes que nadie y me des tu opinión.
—Ah, mi Sultán! Si quieres saber mi opinión quita del Korán las suras en que se ordena el castigo de los que dicen la verdad, aunque sea dolorosa a sus señores.
—Luego no te agrada mi proyecto?
—Y cómo no, señor? Si tu tesoro me paga, si como, si vivo junto a ti es con la condición de alabar todo lo que pienses.
—Y si yo pensara mal?
—Como tú eres el señor...!
—Di más bien que te avienes a todo porque tu ambición es grande, porque no quieres perder este puesto codiciado...
—Como buen súbdito acato y alabo las opiniones de mi señor, incluso esa última que es una opinión bien verdadera.
—Y eres tú el caudillo de muchos de mis súbditos!
—No te preocupes de eso, señor. Yo no les mando. Les manda su codicia. El único mérito que poseo, yo tan horrible y contrahecho, es que soy la más viva representación de la fortuna. Y aunque no lo fuera, señor, si ellos consistenten en que yo les mande... mía no es la culpa...
—Hablas como sabio...
Reinó un silencio profundo. En los pebeteros crepitaban la mirra y el incienso. El ambiente estaba cargado de aroma penetrante. Nuevamente habló el rey, meditando:
—Mis viejos súbditos, los que se dicen herederos de los que fundaron el reino y lo dieron a mis antepasados, protestarán...
—Ciertamente, señor; por lo menos... protestarán.
—¿Tú crees que se alzará la guerra religiosa?
—Señor, en tu reino hay adoradores de Isis; pero hay también mahometanos.
—¿Y es un mal?
—Cada corazón tiende al dios a quien adora; y como el corazón no puede separarse del cuerpo, tras del corazón irá todo el cuerpo, y toda el alma, por lo tanto... Y bien meditados las cosas, la nación en estos tiempos conserva, para vuestro provecho, un sólo corazón y un sólo brazo.
—Los viejos mahometanos son fieles a la monarquía. En cambio los adoradores de Isis son enemigos y hay que contentarlos...
—Y darles el premio que merecen los súbditos fieles por su lealtad.
—¡Alí!
—Perdona, señor. Son muy penetrantes los perfumes y mi cabeza vacila...
—Insisto. Quitaré la religión de mis cátedras.
—Alí Bajá perdió su reino... Abderrahmán perdió su reino.
—¿Qué dices, perro infame?
—Señor, mis pensamientos desvarían. Manda sacar fuera los pebeteros.
—Me aclamarán las muchedumbres que ahora me odian.
—No digo bien, señor. Me siento aletargado. ¿Dices que te arrojaron las muchedumbres que ahora te odian?
—Estás imbécil como siempre. No se enseña el Korán a los hijos de mis súbditos. Lo mandó yo.
—Así lo mandó también, mejor dicho, lo dejó mandar Hisen el de Trípoli... y perdió su reino. Si quieres mis perdidos... No coordinan bien mis ideas. Estos perfumes llenan de niebla mi alma... perdona, señor... Abderrahmán perdió su reino... Alí Bajá perdió su reino...

UN APLAUSO El conde de Villamonte

El celo y la actividad que muestra el distinguido senador por esta provincia, señor conde de Villamonte, en defensa de los intereses de Almería, merece los más entusiastas aplausos, y nosotros se los tributamos con toda sinceridad y con especial gusto.
Conocidos son los esfuerzos que en todo instante realizó el señor conde de Villamonte en favor de las justas aspiraciones de este país, siendo prueba evidente de su gestión en pro de cuanto significa un mejoramiento para Almería, las obras reanudadas en el cuartel de la Misericordia y otros beneficios resultados que en diversos e importantes asuntos obtuvo, coadyuvando a que se resolvieran de acuerdo con los anhelos de la provincia.
Ultimamente, como ayer indicábamos, el señor conde de Villamonte ha conseguido que se apruebe, conforme lo deseaba la extensa comarca interesada en el asunto respectivo al alumbramiento de aguas subterráneas del río Almanzora, tan importante y transcendental aspiración, originando con ello inmensos beneficios a dicha comarca.
Nosotros reflejamos con sincera satisfacción los sentimientos y deseos de todos los pueblos interesados en el alumbramiento de las aguas mencionadas, consignando la gratitud que deben al señor conde de Villamonte esos pueblos, gratitud que hacemos nuestra al exteriorizarla.

De los mentideros CHARLA POLITICA

La proximidad de la elección de concejales en el distrito del Puerto, motiva que en los mentideros vuelvan a ser tema preferente de las conversaciones los asuntos que se relacionan con la política local.
Añoche se habló de los candidatos que irán a la lucha, asegurándose que además del conservador belverista don Bernardo Bueso, presentarse don José Sánchez Entrena, quien enponese que por sus personales prestigios y por el decidido apoyo que tendrá en los elementos mercantiles, ha de triunfar nuevamente en el distrito citado.
Por lo que respecta a los liberales, decía se que no presentarán al señor Matute, quien se afirmó era el candidato ministerial.
Ahora ha variado el viento romanista, silvestrieta, espinafreño o como guste llamarle, o sea, y según parece, la veleta indica la candidatura alcalballe de Andrésito Casinello, que por algo no quiso que lo reelijeran diputado provincial.
Los republicanos verán los toros desde la barrera, créese que por aquello de que de los escarmentados nacen los abstendidos.
El heroico maestro Sebastián López ha declarado rotundamente, que para aprender a zaje electoral, bástale con el que sufrió en la anterior contienda, a que le llevarán sus cariñosos y sinceros amigos.
De cualquier modo, la elección no ha de salir como una seda, que es lo que al gobernar y sus admiradores circunstanciales satisfaría.
E célebre artículo 29 seguirá aquí sin virtualidad, como de costumbre, y si hubiera valor cívico, según apuntaba añoche una saliente personalidad política, de la elección podrían surgir trascendentales sorpresas.
Separadamente hablamos de los actos que organiza la Juventud conservadora para el domingo próximo, a los que asistirá el ex diputado a Cortes don José Beyer.

El número de A B C recibió ayer en Almería, fue muy buscado por los políticos.
La causa de ello, una fotografía de los concurrentes al banquete organizado por los diputados provinciales liberales de toda España en honor del señor conde de Romanones, en la que aparece a la derecha del ilustre cojo, ostentando gallardo y capi bética actitud nuestro simpático Antonio Ibarra, presidente de esta incomparable Diputación ex onces días vista, si hay número, según sus correligionarios de gergaleño aborígen.
Y Dios sobre todo.
Como dicen que dice Lorenzo Gallardo.

Romanones y los reporters

Madrid, 18.—Al recibir hoy a los reporters del jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, les manifestó a la hora de costumbre había despedido con el rey don Alfonso.
Refiriéndose luego a la combinación de Prelados, desmintió la noticia de que la Santa Sede negara su conformidad a algunos de los designados, diciendo que únicamente falta por ultimar detalles de lo que pudiera llamarse el expediente de varios de ellos.

NECROLOGÍA

El jueves por la tarde falleció en Alhambra a la avanzada edad de ochenta y cinco años, la virtuosa señora doña María Sánchez Sánchez, tía de nuestro querido amigo el farmacéutico de aquel pueblo, don José Sánchez Vivas.
A éste y demás familia enviamos nuestro pésame.

Un telegrama No comentemos...

Un telegrama del Kaiser al rey don Alfonso:
«Profundamente conmovido al saber la noticia del infame atentado, la Emperatriz y yo te felicitamos de corazón por haberlo protegido el Altísimo de manera tan completa.
Unimos a la gratitud de la Reina y a la que tu pueblo debe sentir hacia el Señor, la nuestra. Y te enviamos el testimonio de nuestra sinceridad muy afectuosa.—Guillermo»
El gran Guillermo, Emperador de la nación más fuerte y más adelantada de Europa, invita a don Alfonso y al pueblo español a que muestren su gratitud al Altísimo por el fracaso del crimen de la calle de Alcalá.
Romanones quiere poner a la firma de don Alfonso un decreto atentatorio a las doctrinas de la Iglesia de Dios y a las creencias de España.
«No comentemos», dice apropiado un estimado colega de Madrid.
En efecto.
No comentemos...

El rey en "A B C"

P R TELEGRAFO
Reparto de donativos
Madrid, 18.—Esta mañana, a las doce y treinta minutos, salió el rey don Alfonso de Palacio, acompañado del jefe superior de éste, señor marqués de la Torreclilla; el comandante general de Alabarderos, señor Aznar; el conde del Grove y el señor Rodríguez Vera, dirigiéndose a la casa del periódico «A B C», con objeto de repartir los socorros recaudados para los inválidos de la guerra de Melilla.
En las calles del trayecto fué el soberano aclamadísimo.
En «A B C» fué recibido el monarca por el director y redactores del diario, el jefe del Gobierno, los ministros de Gracia y Justicia, Guerra y Fomento, y otras personalidades.
El señor Luca de Tena pronunció un breve discurso, relatando el origen e historia de la suscripción, y la cantidad que iba a ser repartida.
Seguidamente, don Alfonso entregó a cada uno de los inválidos fajos de cinco billetes de mil pesetas, que iban enlazados con cintas de los colores de la bandera nacional.
Los soldados pronunciaban sencillas frases de agradecimiento, que hacían sonreír al monarca.
Terminado el reparto de donativos, hizo uso de la palabra el ministro de la Guerra, señor Luque.
El acto resultó muy solemne, siendo el rey aclamadísimo.

LOS ZULÚS Espectáculos bochornosos

Hace tiempo que los mozalbetes y rapaces ineducados de la población han dado en batiarse el cobre, con grave perjuicio de los transeúntes.
Añoche, en las inmediaciones de la casa municipal de socorro, numerosos jovencitos, divididos en bandos, dieron de garrotazos y pedradas, promoviendo un fenomenal escándalo.
Menos mal que los serenos y la policía acudieron a tiempo, dispersando a los zulús y acaparando a algunos de ellos que fueron llevado a la ratonera.

LA FIRMA DEL REY

POR TELEGRAFO
De Instrucción pública y Fomento
Madrid, 18.—Hoy han despedido con el rey don Alfonso los ministros de Instrucción pública y Fomento.
El señor López Muñoz sometió a la firma del monarca los siguientes decretos:
—Disponiendo la construcción de un observatorio meteorológico en Santa Cruz de Tenerife.
—Nombrando jefe del cuerpo de Ingenieros geógrafos a don Eduardo Bordenas.
—Idem subje del mismo cuerpo al señor Fernández Chavuz.
—El señor Villanueva puso a la sanción del soberano los decretos siguientes:
—Jubilando al inspector general del cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, señor Cardenal Fernández.
—Idem al de Ingenieros agrónomos don Manuel García.
—Suprimiendo los servicios de agentes de comercio.
—Diciendo reglas a que se sujetarán los licitadores de subastas.
—Autorizando al ministro para encauzar las obras del Guadalmedina.
—Concediendo la gran cruz del Mérito agrícola, al señor Alvarez Net.

Notas políticas Los conservadores

En el tren correo de hoy llegará a esta capital el ex diputado a Cortes y representante del partido conservador en Madrid don José Bellver Oña, para asistir al almuerzo íntimo que se ha organizado en agasajo a la junta directiva del círculo «Acción Conservadora», por la rápida instalación de él, acto que tendrá lugar el domingo próximo a la una de la tarde en el salón principal del mismo.

El domingo, a las nueve de la noche, dará en el círculo «Acción Conservadora» una conferencia, el ex diputado a Cortes don Francisco Jover y Tovar, teniendo como asunto «Historia del partido conservador en Almería».
Para este acto no se repartirán invitaciones especiales.

Después del atentado

POR TELEGRAFO
Diligencias judiciales
Madrid, 18.—Esta madrugada, el juez especial que instruye el sumario del atentado regío, señor Martínez Enriquez, dispuso, para esclarecer donde había comprado el regicida la pistola—que disparó, saliera de la cárcel Sancho, y fuese en un coche, acompañado del inspector Fernández Luna.
En la calle de Atocha señaló el regicida una casa de préstamos, y seguidamente el juez interrogó al dueño de la misma y los dependientes, quienes negaron que le vendieran el arma.
La gente que empezaba a circular por dicha calle diose cuenta de la presencia del regicida, rodeando el coche.
Terminada la diligencia, el juez ordenó que Rafael Sancho ingresara nuevamente en la cárcel.
El juzgado estuvo reunido hasta las once de la mañana, estudiando los datos recibidos de Barcelona.

Los estudiantes protestan contra el regicidio

Madrid, 18.—A las diez y media de la mañana se reunieron en la Universidad los alumnos de todas las Facultades y Escuelas especiales, sumando más de seis mil.
Al aparecer en los pasillos el rector de la Universidad, señor Conde y Luque, fué ovacionado.
Los estudiantes, formando una grandiosa manifestación, se dirigieron al Palacio Real, dando incansantes vivas al monarca y mueras a la anarquía.
Al llegar los escolares al regío alcázar, don Alfonso, que vestía el uniforme de capitán general, asomóse al balcón correspondiente a la puerta del Príncipe, siendo acogida su presencia con frenéticos aplausos.
Luego se asomó al balcón la reina doña Victoria, y seguidamente la reina doña María Cristina.
Las ovaciones se repitieron incansablemente, llegando al entusiasmo a lo indescriptible cuando el príncipe de Asturias y los infantitos, que regresaban de pasar en coche por la Casa de Campo, se pusieron en pie, saludando militarmente.
El cuadro fué en algunos instantes verdaderamente conmovedor.
Después, los alumnos, en grupo, fueron recibidos por el rey, acompañados de sus profesores y presididos por el rector.
El señor Conde y Luque dijo al rey que le felicitaba en nombre de los estudiantes, por haber resultado ileso del atentado, no pudiendo continuar por encontrarse emocionadísimo.
Don Alfonso le contestó.
«La emoción que experimentas, maestro, es la mejor prueba de vuestros altos sentimientos.»
El soberano manifestó muy complacido por el acto de los estudiantes.
Estos cumplimentaron luego a la reina doña María Cristina, que les dijo que guardaba el guante de su hijo que fué chamuscado por un tiro, y se mostró agradecidísima de la atención de los escolares.
Los estudiantes abandonaron el regío al cazar satisfichismos, disolviéndose después con todo orden.

Una alarma

Madrid, 18.—Se ha sabido que los rumores alarmantes circulados ayer, fueron debidos a que la Guardia civil detuvo a un individuo llamado Manuel Díaz Rodríguez, que se encontraba en el sitio de El Pardo por donde acostumbra a pasar el rey don Alfonso.

Una detención

Madrid, 18.—Hoy ha sido detenido en la plaza de Colón un sujeto llamado Joaquín Peñalosa, que parece complicado en el atentado regío.

Más felicitaciones

Madrid, 18.—Todo el personal del ministerio de la Gobernación ha desfilado hoy por la Mayoría de Palacio, firmando en los álbums de felicitación por haber salido ileso del atentado el rey don Alfonso.

DE PALACIO Disposición episcopal

Para secundar los deseos del Eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de Toledo en orden a la Comunión de los niños en la fiesta de la Ascensión del Señor, disponemos:
Triduo de preparación los días 27, 28 y 29 de Abril

Las tres tardes, a las cuatro, todas las escuelas de niños y niñas, llevados por sus maestros y maestras, a quienes así lo rogamos, concurrirán a sus respectivas parroquias, y durante una hora instruirá el señor Cura párroco a los niños en esta forma:
Al empezar y terminar se cantará el himno contra la Escuela laica.
Día 27: Cánticos.—Misterios de fe. Cánticos.—Mandamientos.
Día 28: Cánticos a la Santísima Virgen.—Misterios de fe.
Cánticos al Señor.—Mandamientos.
Día 29: Cánticos.—Sacramento de la Penitencia.
Cánticos. Perdón. Sacramento de la Comunión.

N. B. 1.º Quedan dispensados de la asistencia a sus parroquias los Colegios de Religiosos y Religiosas, y harán los capellanes de éstas en sus Iglesias el Triduo de preparación.
2.º Se les dará el primer día una medalla a todos por medio de sus maestros y maestras, que traerán puesta al pecho con lazo azul las niñas y granate los niños.
El día 30 mañana y tarde será destinado a las confesiones, según el orden de asistencia que marque el señor cura párroco a sus escuelas.
Ayudarán a éstos en el ministerio de confesar cuantos sacerdotes estén incardinados en la Parroquia, y otros señores sacerdotes, celosos de la glorificación de Jesucristo en los niños: «Sinite parvulos ad me venire».

El día primero de Mayo, festividad de la Ascensión del Señor, acudirán a las siete y media de la mañana, puestas las medallas, a la Santa Iglesia Catedral todas las escuelas de cada parroquia y ocuparán el sitio previamente designado y que se publicará para mayor orden y compostura.
N. B. 1.º Sería de gran efecto, y más por la triste situación que nos amenaza, que al frente de sus escuelas comulgasen los señores maestros y maestras. Y se lo rogamos en el Señor.
2.º También los padres y madres debían dar este buen ejemplo a sus hijos, y como protesta de fe contra el proyecto de la enseñanza libre del Catecismo en las escuelas.

Estos comulgarán en el Tráscoro de la Catedral a la misma hora.
Y se terminará con la bendición del Pastor entonándose después el himno contra las escuelas laicas: «El alma de los niños, flor tan bella...»

EL OBISPO Los exploradores de España

El Comité provincial en Almería de los «Exploradores de España» hace saber a los señores aspirantes que todos aquellos cuyos documentos de inscripción no estén presentados el domingo próximo, día 20, quedarán para el segundo período de instrucción, pues así lo exigen las necesidades de organización de las patrullas y grupos.

LAS ALIANZAS

POR TELEGRAFO La opinión de don Melquiades Alvarez

Madrid, 18.—«El Mundo» publica en su edición de esta noche una entrevista celebrada con el diputado republicano don Melquiades Alvarez, jefe del partido reformista, acerca de las alianzas.
Declaró partidario de la alianza con Francia e Inglaterra, afirmando que España no debe mantenerse neutral, y agregó:
—En caso de guerra de Alemania y Francia, España debe ayudar a ésta con Inglaterra, a la que, según dijo don Gabriel Maura en el Congreso, estamos ligados con una convención naval.

Añadió que el rey don Alfonso está orientadísimo en política exterior como en interior, y dijo:
—Yo creo que el monarca es el iniciador de la alianza franco española, con lo que ha conseguido en Francia grandes simpatías, como lo prueba que en el anterior atentado no hicieron como ahora protestas ciertos elementos contra el regicidio.
Finalmente, el señor Alvarez concede importancia a la próxima visita del emperador de Alemania a Canarias.

Francisco Lucas Salmerón

Abogado
Estudio: Granada, 43
Advertimos a quienes nos envían trabajos anónimos, que no los publicamos sin conocer su procedencia.

La enseñanza del Catecismo La opinión de Unamuno

El señor Unamuno, que se perece por dar su importante opinión cuando no se le pide, ha endiligado un artículo en *El Imparcial* para decir lo que piensa sobre la enseñanza religiosa, y aunque, como siempre, da muestras sobradas de su pensamiento extravagante, dice algunas cosas acertadas y pertinentes, que nos permitimos transcribir para instrucción de demócratas, progresivos y laicistas.
Dice así el conspicuo Rector de la Universidad de Salamanca:
«Y no deja tampoco de ser curioso ver a ministros de la Iglesia Evangélica o protestante española del brazo de quienes conspiran, no contra la imposición de la Iglesia Romana, sino contra el cristianismo mismo, y que no entiendan como no han querido entender en otros casos, que su interés religioso antes está del lado de los católicos que no de esos otros hermanos que se han echado a cuestras.»

Soy, además, de los que creen que la cátedra de Religión de los Institutos debiera ser obligatoria, sea cual fuere la que el alumno o sus padres profesen, pues la religión de un país es un elemento que es tan preciso conocer, para conocer al país mismo, como su geografía, su lengua, su literatura, su legislación, etc. Sólo que las tales cátedras debían ser de verdad, verdaderas cátedras de Teología católica, aunque elemental, y no vagas y más o menos amenas ampliaciones retóricas de cuatro tópicos de Catecismo explicado *ad usum laicorum*. Para eso más vale que la supriman, porque no es sino un modo de escamotear la verdadera enseñanza. Y, sobre todo, nada de «Eso no me lo preguntéis a mí, etc.» O sobran esas cátedras o sobra la fe implícita.»

Hacienda municipal Los presupuestos

Presidida por el alcalde se reunió ayer en el Ayuntamiento la comisión de Hacienda, concurriendo los vocales don Andrés López Rodríguez, don Eduardo Pérez Hábaz, don Joaquín Maldonado, y el presidente de la comisión, señor Estevan.
Este, al terminar la reunión, que duró cerca de tres horas, facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:
«La comisión de Hacienda y Presupuestos, después de celebrar tres largas reuniones, parece inclinada a proponer a la Junta de Asociados que sostenga las cifras del presupuesto de gastos, sin otra modificación que la de sustituir la consignación de 25.000 pesetas para pagar la primera anualidad de la construcción del Matadero por otra también de 25.000 pesetas para funciones y festejos.
Los cálculos de ingresos se rectifican reforzándolos sin adicionar, ningún nuevo arbitrio, y en el caso, que la comisión considera probable, de que los ingresos calculados no se hicieran efectivos, se anularían en la parte no realizada, la cual se compensaría exactamente con las anulaciones que se harían en algunos capítulos de gastos que tampoco han de invertirse y cuya consignación y mantenimiento es obligatorio, con lo cual quedaría liquidado debidamente el presupuesto.»

Lo primero que observamos en la nota que antecede, es que la comisión de Hacienda, inspirándose en un alto sentimiento de justicia, ha reforzado la consignación destinada a funciones y festejos.
«Ha estado justa la Comisión, porque pesando sobre las clases comerciales, burocráticas e industriales, nada más natural que el Ayuntamiento correspondiente procurara organizar unos festejos decorosos, que a la ciudad toda, y en particular a esas clases, beneficien.»

De lo demás que se consigna en la nota, nada diremos si no abrigáramos la sospecha de que la Comisión no ha encontrado aún el modo de solucionar el problema que estudia, en armonía con los deseos de la ciudad, que quiere, naturalmente, que los servicios de interés general no queden desatendidos.
Porque, o muchos nos equivocamos, o la gestión del Ayuntamiento, en lo que resta de año, se limitará al pago de las atenciones de carácter obligatorio y de los sueldos del personal.

Y esto, quizá haya parecido a la comisión de Hacienda la mejor manera de solucionar el problema, y acaso la Junta municipal de asociados sea del mismo criterio; pero el resto de los vecinos no lo verá con calma.
Nosotros, aun reconociendo que la labor encomendada a la comisión es pesada y difícil; aunque se nos diga que el sistema de las economías ofrece tantos y cuantos obstáculos más o menos insuperables, seguiremos lamentando que la gestión del Ayuntamiento de Almería, en todo lo que resta de año, esté reducida a cobrar unos impuestos que el vecindario satisface a costa de grandes sacrificios, y a pagar las atenciones obligatorias.

Un año más así, significa un sensible retroceso para Almería, que de poco tiempo en esta parte empezaba a notar los beneficios que se derivan de la honrada administración de los intereses del Municipio.

Menos mal que para estas amenazas tenemos el lenitivo de vernos libres del odioso impuesto de consumos.
La comisión de Hacienda informó ayer tarde que los industriales establecidos permanentemente deben abonar veinticinco céntimos de peseta mensual por cada metro cuadrado de terreno que ocupen en la vía pública con sus instalaciones de verano, y cincuenta céntimos los demás que lo soliciten.
Al obtener la concesión de abonarse el importe de la cuota de la temporada.

Las conferencias de San Vicente El Centenario de Ozanam

Las Conferencias de San Vicente de Paúl esperadas por todo el mundo celebrarán mañana el primer centenario de su insigne fundador Federico Ozanam, aquel hombre providencial que en París fundó estas instituciones benéficas que tantos socorros espirituales y materiales han proporcionado y proporcionan a las clases indigentes.
Las Conferencias de Caballeros de esta Ciudad, conmemorando tan fausto suceso, celebrarán mañana una misa de comunión a las ocho en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral y por la tarde a las cuatro y media Junta general en el Palacio episcopal, bajo la presidencia de nuestro Reverendísimo Prelado.
A los pobres socorridos se les dará una limosna de comestibles.
CHAMPAGNE MONS
PROVEEDOR DE LA REAL CASA

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico trasatlántico de la Compañía Austro Americana

EUGENIA

Saldrá del puerto de Almería el día 7 de Mayo de 1913, para BUENOS AIRES, haciendo escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro, Santos Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.
Los señores viajeros desearán mandar sus deseos mencionados con bastante anticipación.
El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque.
Para más informes se consiguiera M. BERRON, Beneyar del Príncipe, 69



La democracia es cara

Números cantan. La República del bloque—observa La Libertad—es el Gobierno más caro que jamás ha tenido Francia.

¿La prueba?... Nos la da un periódico radical que han hecho el cálculo de lo que ha costado por hora los diversos Gobiernos que se han sucedido desde el comienzo del siglo XIX.

Consulado e Imperio, 115.000 francos. Restauración, 119.000.

Gobierno de Julio, 150.000. Segunda República, 173.000.

Segundo Imperio, 259.000. Tercera República (hasta 1900), 405 mil.

Desde 1900, 609.000. Ya se ve si es cara esta pacífica democracia, que jamás ha hecho la guerra más que a los curas.

Y cada día va siéndolo más. Esto que llaman democracia es a un país lo que una nube de langosta a un campo de trigo.

Es fácil enganar a los bobos presentándoles la lista civil y diciéndoles: «Ahí veis lo que cobra el rey o el emperador y su familia.»

Pero en una democracia como la francesa hay una turba de reyezuelos con un ejército de primos, sobrinos, yernos y tíos, que todo lo arrasan, lo limpian, lo chupan.

Y así esta democracia no es en realidad más que una demagogia.

EL CATECISMO EN EL MAR

No hay vida más hondamente impregnada de sentimiento religioso que la del marino.

Quedaría su compleción espiritual completamente relajada, desfallecería acaso el vigor del esfuerzo mecánico, si la impulsión sobrenatural de la creencia dejara de animar.

El marqués de Cerralbo. Madrid, 18.—Mañana saldrá para San Sebastián el señor marqués de Cerralbo, con rumbo a Lourdes, para recibir la grandiosa peregrinación organizada por los tradicionalistas.

Belaundero. Madrid, 18.—El director general de Administración local, señor Belaundero, insiste en dimitir el cargo que desempeña.

Rumor desmentido. Madrid, 18.—Ha sido desmentido oficialmente que el rey se proponga ir a Barcelona para asistir a la jura de la bandera.

El honor del conde. Madrid, 18.—La Diputación provincial y el Ayuntamiento de Guadalajara están preparando festejos para celebrar las bodas de plata parlamentarias del jefe del Gobierno, señor conde de Romanones.

Las Aduanas marroquíes. Madrid, 18.—El ministerio de Estado se facilitó hoy a los reporteros una nota oficiosa, diciendo que habiendo pagado España la parte que le correspondía de las Aduanas de Marruecos, ha cesado el «control» para los tenedores de los empréstitos sobre dichas Aduanas.

Visita.—Comida. Madrid, 18.—Hoy ha visitado al jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, el Arzobispo de Sevilla, señor Cardenal Almaraz.

El presidente dará mañana una comida en honor del Nuncio de Su Santidad, monseñor Ragonest.

Noticias oficiales. Madrid, 18.—Las noticias oficiales hoy recibidas por el Gobierno acerca de la salud del Santo Padre, son satisfactorias.

Recepción en Estada. Madrid, 18.—Hoy por la tarde, a la hora de costumbre, celebró en el ministerio de Estado la recepción del Cuerpo diplomático acreditado en Madrid.

Todos los representantes extranjeros protestaron ante el señor Navarro Reverter contra el atentado de que fue objeto el domingo último al rey don Alfonso.

Petición. Madrid, 17.—Esta tarde ha visitado al presidente del Consejo de ministros una comisión de auxiliares de enserías de Madrid, para pedirle la concesión de mejoras.

El conde ofreció estudiar la petición. Hablando luego el jefe del Gobierno con los periodistas, les dijo que no aceptaría la dimisión que ha presentado el director general de Administración local, señor Belaundero, y que piensa destituir a algún gobernador.

El rey a París. Madrid, 18.—Se da como seguro que el próximo 6 de Mayo saldrá el rey don Alfonso con dirección a París.

AGUAS DE MARMOLEJO

Más de 2.000 enfermos (estadística oficial) acuden cada temporada a este antiguo Balneario, a recuperar la salud perdida. El calor gástrico, la hipertrofia, gastralgia, flatulencia, infarto hepático, catarro intestinal, diabetes sacarina y otras dolencias afines, se curan o alivian rápidamente con el tratamiento de las Aguas de Marmolejo.

Miles de enfermos curados lo atestiguan. El Balneario está abierto al público desde el 1 de Abril al 15 de Noviembre. Pedir tarifas de aguas, folletos y noticias al Director General en Marmolejo. (Jaén).

En cuarta plana: Boletín religioso.—Movimiento marítimo.—Instrucción pública.—Minería.—Audencia y Juzgados.—Militares.

cado entre las rocas, se han zambullido con profundos «coles» en el mar, han ayudado también a sus padres en el arreglo de los aparejos; pero ha llegado la hora seria, la hora de los libros y de la clausura. En bandolera los cartapacios llevan allí los chicos la complicada biblioteca que abruma sus inteligencias sutiles, pero inquietas y rebeldes a la reflexión. Allí va la gramática, la aritmética, la geografía, etc., y allí por fin va también el catecismo. Un poco callados, algo remisos, van los rapaces a presencia del maestro. Un pescador viejo, la pipa en la boca las manos en los bolsillos, fruncidos los párpados rugosos, los mira alejarse con ese gesto característico de los avezados a sondear lontananzas. Rápidos pasan los años, como pasaron para este veterano los que se separan del tiempo en que seguía como los niños de ahora el camino de la escuela. Hombres ya esos niños, seguirán su vario e incierto rumbo. Sabrán leer, escribir, contar, y la pequeña dosis de ciencia que adquirieron en la escuela del lagarejo redoblará en toda ocasión la energía del ingenio en la lucha por la vida. Pero ésta fue en para todos, singularmente para los que en el mar trabajan, horas trágicas, momentos desesperados que fallan cuantos puntos tales posea a la energía del hombre la ciencia de los sabios. Y en momentos tales, ¿qué le queda al marino de aquel bagaje de libros que llevaba a la escuela? Lo poco o lo mucho que del catecismo recuerde: una oración, una esperanza, un consuelo, cosas que para los espíritus fuertes del club, del parlamento y de la cátedra, serán acaso supererrogaciones ancestrales mercedoras de proscripción, pero que para el resto de los mortales es semilla de heroísmos, de fortaleza y de conformidad. Sin sustituir con igual eficacia la energía moral que el catecismo proporciona (si la sustitución fuera posible), no habría derecho para atentar a la difusión de su doctrina, que, como decía Donoso Cortés, tiene en el tiempo transcurrido desde que unos pescadores la propagaron por el mundo la medida de su perfección.

«Pan y Catecismo» es la fórmula cristiana para la solución de cuantos conflictos adigan al cuerpo social. Ya que el pan anda por las nubes, queda al menos el catecismo al alcance de cuantos puedan encontrar allí el pan de sus almas.

PRUDENCIO ROVIRA.

VIDA POLITICA

López Muñoz. Madrid, 18.—El ministro de Instrucción pública, señor López Muñoz, ha marchado hoy a Valencia para inaugurar el Congreso de Ginecología que va a celebrarse en esta capital.

El marqués de Cerralbo. Madrid, 18.—Mañana saldrá para San Sebastián el señor marqués de Cerralbo, con rumbo a Lourdes, para recibir la grandiosa peregrinación organizada por los tradicionalistas.

Belaundero. Madrid, 18.—El director general de Administración local, señor Belaundero, insiste en dimitir el cargo que desempeña.

Rumor desmentido. Madrid, 18.—Ha sido desmentido oficialmente que el rey se proponga ir a Barcelona para asistir a la jura de la bandera.

El honor del conde. Madrid, 18.—La Diputación provincial y el Ayuntamiento de Guadalajara están preparando festejos para celebrar las bodas de plata parlamentarias del jefe del Gobierno, señor conde de Romanones.

Las Aduanas marroquíes. Madrid, 18.—El ministerio de Estado se facilitó hoy a los reporteros una nota oficiosa, diciendo que habiendo pagado España la parte que le correspondía de las Aduanas de Marruecos, ha cesado el «control» para los tenedores de los empréstitos sobre dichas Aduanas.

Visita.—Comida. Madrid, 18.—Hoy ha visitado al jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, el Arzobispo de Sevilla, señor Cardenal Almaraz.

El presidente dará mañana una comida en honor del Nuncio de Su Santidad, monseñor Ragonest.

Noticias oficiales. Madrid, 18.—Las noticias oficiales hoy recibidas por el Gobierno acerca de la salud del Santo Padre, son satisfactorias.

Recepción en Estada. Madrid, 18.—Hoy por la tarde, a la hora de costumbre, celebró en el ministerio de Estado la recepción del Cuerpo diplomático acreditado en Madrid.

Todos los representantes extranjeros protestaron ante el señor Navarro Reverter contra el atentado de que fue objeto el domingo último al rey don Alfonso.

Petición. Madrid, 17.—Esta tarde ha visitado al presidente del Consejo de ministros una comisión de auxiliares de enserías de Madrid, para pedirle la concesión de mejoras.

El conde ofreció estudiar la petición. Hablando luego el jefe del Gobierno con los periodistas, les dijo que no aceptaría la dimisión que ha presentado el director general de Administración local, señor Belaundero, y que piensa destituir a algún gobernador.

El rey a París. Madrid, 18.—Se da como seguro que el próximo 6 de Mayo saldrá el rey don Alfonso con dirección a París.

DE MADRID PROVINCIAS

POR TELEGRAFO. Sevilla. La feria.—Caballos desbocados. Sevilla, 18.—La feria se está celebrando con extraordinaria animación, habiéndose hecho numerosas transacciones.

Barcelona. Los tradicionalistas.—El atentado regio. Barcelona, 18.—Los elementos tradicionalistas de esta capital, muestran belicosos y organizan un mitin para protestar contra los propósitos del Gobierno sobre la enseñanza del Catecismo en las escuelas primarias.

Guipúzcoa. Naufragio.—Ahogados. San Sebastián, 18.—Hoy ha naufragado un buque pesquero. Se ahogaron Víctor y José Cruz, y Miguel Bengoechea.

Ceruña. Explosión. Ferrol, 18.—A bordo del cañonero «Do rado» estalló hoy un proyectil de cañón, no causando desgracias personales.

Navarra. Incendio.—Heridos. Pamplona, 18.—Anoche, en Eguina, se produjo un violento incendio. Al lugar del siniestro acudieron las autoridades y vecinos de los pueblos cercanos.

Bienvenido. Ha regresado de Melilla el bizarro sargento del 59, don Juan Pérez Herrera, con objeto de organizar en Mar el batallón infantil que formó en el mes de Febrero a petición del Ayuntamiento de aquel pueblo, y que ha de dar realce a las fiestas que en él se celebrarán en breve.

Subasta. Anunciase una nueva subasta de las fincas embargadas al deudor al Posito de Gergal don Francisco Espinar Oschar.

Registro civil. En el registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Cristóbal Hernández Torres, Rafael Abad García, María Sánchez Rodríguez, Antonio Gracela Molina, Antonio Rodríguez Andujar, y Francisco Rodríguez López.

Defunciones.—Carmen Canillas Domínguez, José Vera Fernández, José Ugarte Martínez.

Do de Caridad. Se encuentra enfermo y muy necesitado Antonio Quesada, calle del Encuentro número 23.

De interés para los Parrocos. Se venían en esta Administración, Impresos para Actas de Consejo y Consentimiento-Paternidad.

A. Pelegrin Pastor. Administración de fincas. Habilitación de clases pasivas.—Granada 12.

Salvados, paja y cereales. El dueño de este acreditado almacén pone en conocimiento de su numerosa clientela que desde primero de mes queda abierta una sucursal en el paseo del Malecón, número 12, para facilitar a la misma que con mayor facilidad puedan tomar allí los géneros y no sufrir a la central, y a los mismos precios que en la actualidad son los siguientes:

Paja superior empacada, a 3-25 quintales; Glicerina. Silicato. Cola resinosa. Aceites de semillas. Tortas de Coco.

Jabón Ojeina. Jabón pinta azul. Jabón pinta castaña. Jabón Cantabria. Jabón Vasconia. Jabón Estrella del Norte.

Los jabones Cantabria, Vasconia y Estrella del Norte, en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos, son únicos en su clase por la lavada y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.

Fabricantes: Sres. Lizarrutury y Rezola. San Sebastián. Representante: D. Juan Antonio Martínez Reyes. Católicos, 2. Almería.

DEL EXTRANJERO

Alemania. Las relaciones angloalemanas. Madrid, 18.—Informan de Berlín que allí se asegura que el Kaiser Guillermo al verchará la visita de los soberanos ingleses, que vendrán a la boda de la princesa María con el príncipe de Brunswick, para hablar les de las cuestiones referentes a las mutuas relaciones angloalemanas.

Inglaterra. Armisticio.—Empréstito. Madrid, 18.—Despachos de Londres dicen que hoy se ha publicado el armisticio turco búlgaro.

Austria. Servia y Bulgaria. Madrid, 18.—Informan de Viena que aumenta la tirantez de relaciones entre Servia y Bulgaria.

Vaticano. El Papa mejorera. Madrid, 18.—Telegramas de Roma dicen que Su Santidad el Papa está mejorando, teniendo la temperatura normal.

Despachando lo urgente.—La reina madre.—Donativos. Madrid, 18.—Nuevos despachos de Roma dicen que Su Santidad conferenció hoy con el secretario de Estado, cardenal Merry del Val, quien puso a su firma varios documentos urgentísimos.

La reina madre envía frecuentemente a una dama de honor al Vaticano para enterarse del estado del Soberano Pontífice. El cardenal Merry del Val recibió en audiencia a sesenta periodistas belgas, quienes le entregaron 500.000 francos para el dinero de San Pedro.

La fiesta de San Aniceto.—Te Deum. Madrid, 18.—De Roma participan que esta mañana se ha celebrado solemnemente en la capilla del Colegio español, la fiesta de San Aniceto, patrón del mismo.

Oficio de Pontifical el señor obispo de Beja. Después se celebró un banquete al que asistieron varios cardenales, entre ellos el exnuncio en Madrid señor Vico, el embajador de España, señor Calbetón, y otras personalidades.

Por la tarde se cantó un «Te Deum» en acción de gracias por haber resultado ileso del atentado el rey don Alfonso.

Al «Te Deum» concurrieron varios cardenales, el representante de España y personalidades de las colonias extranjeras. Al terminar la ceremonia dio la bendición el cardenal Falconio.

Francia. Los apaches condenados. Madrid, 18.—Dicen de París que se asegura que los apaches de la banda de Bonos condenados a muerte, serán guillotina.

Otros afirman que la ejecución se verificará el lunes próximo.

Causa.—Ejecución. Madrid, 18.—Comunican de París que hoy ha empezado a verse ante el Tribunal de Sena la causa seguida contra Piron, exfrustrado de Gentilly, acusado de asesinato.

Manana de madrugada será guillotinado en Versalles el rey Barre.

El día de la tuberculosis.

Justo era que la clase médica española, acostumbrada a ver morir en los hospitales sus enfermos, de nada servían los medios empleados, se preocupara de cuestiones tan sencillas como la que a la tuberculosis.

Pero no basta que la clase médica, con su desinterés mil veces demostrado, se mude absolutamente necesario para la realización de sus fines, el concurso, el apoyo de todos los elementos sociales, sin los cuales su labor resultaría estéril.

La Liga antituberculosa, presidida por el ilustre doctor Gimeno, que ha puesto en ella toda la decisión y el entusiasmo que el asunto requiere, concibió la benéfica idea de celebrar una fiesta popular en Madrid el próximo 3 de Mayo, día de la Santa Cruz, titulada «El día de la tuberculosis», a semejanza de lo que se ha hecho en el extranjero, y en España en nuestro San Sebastián.

La mujer, siempre dispuesta al sentimiento de la caridad, lejos de rehuir su concurso en esta fiesta, contribuirá a su mayor esplendor, dando con su presencia un mayor tinte de cultura y de buen tono, pues que no hay elemento más favorable que ella para difundir las luces de la civilización.

El principal objeto de esta fiesta será, reuniendo a los sentimientos nobles y generosos de la sociedad entera, reunir fondos para que a los físicos pobres se les pueda traer un Sanatorio, en donde se les pueda asistir y curar, con la mayor eficacia, sin dejarles morir en los hospitales, que hoy le vemos con grave riesgo de contagiar a los demás enfermos, que allí buscan remedio a sus dolencias y algo de tregua a sus necesidades.

No cabe sentimiento más noble, más su blime, en las almas grandes, que sepan y quieran en todo momento ayudar al necesitado en tan críticos instantes de enfermedad, sacándole del infortunio y la miseria que sobre ellos pesa, sin otro causa que la cruel ironía de la suerte, siempre acariciada, y muy pocas veces en convivencia con el dolor y las amarguras de la vida.

A este despertar de generosas iniciativas, España entera responderá con el patriotismo y abnegación que constituyen su universal renombre, y desde el valiosísimo auxilio de los Poderes públicos hasta el de las clases más humildes, todo absolutamente todo cuanto en nuestra amada Patria represente poder, honor y grandeza, vendrá en ayuda de este proyecto que, apenas nacido, deslumbra ya con los fulgores de una realidad tangible.

Si así sucede, habremos dado una nota más de cultura y colocado un obstáculo a la muerte.

Da. L. CHECA RODRIGO.

EN VALLADOLID CONGRESO CATEQUISTICO

He aquí la tarifa especial X, núm. 17, que podrán utilizar todos los congresistas que viajen por alguna de las diecisiete líneas de que el otro día hicimos mención.

De 25 a 100 kilómetros, en primera clase, 0'075 pesetas; en segunda clase, 0'056; en tercera clase, 0'033.

De 101 a 200 kilómetros sobre el resultado de los 100 kilómetros anteriores, 0'07 en primera; 0'053, en segunda, y 0'031, en tercera.

De 201 a 300 kilómetros sobre el resultado de los 200 kilómetros anteriores, 0'06, en primera; 0'046, en segunda, y 0'027, en tercera.

De 301 a 400 kilómetros sobre el resultado de los 300 kilómetros anteriores, 0'05, en primera; 0'038, en segunda, y 0'023, en tercera.

De 401 en adelante sobre el resultado de los 400 kilómetros anteriores, 0'05, en primera; 0'038, en segunda, y 0'023, en tercera.

Además se percibirá el 10 por 100 del impuesto para el Tesoro.

Nota.—Los congresistas que hubieren de realizar el viaje en los trenes llamados de lujo, tendrán que abonar la diferencia consiguiente.

Libras esterlinas

Cotización en Almería. El 17 de Abril de 1913. PAGARON { 27,42 cheque / 27,37 a 8 div.

Consultorio médico-quirúrgico

DEL Doctor J. Noguera. Especialista en partos, ginecología y cirugía general.

Este magnífico consultorio está montado con arreglo a los adelantos modernos y dotado de instrumental completísimo, motores para toda clase de aplicaciones eléctricas, autoclaves, mesas de operaciones, etc., etc.

Consulta general, de una a tres. De la especialidad, de tres a cinco. Económica para obreros, de siete a ocho noche.

Ricardos, 3, Almería.

NO COMPRAR

primeras materias para abonos, sulfatos, azufre, azufre, sulfatos y alambres, sin cotizar precios con la casa.

JOSÉ LUCAS E HIJOS. Ferrería La Llave, Granada, 43, Almería.

LA INDEPENDENCIA es el periódico de mayor circulación y de más completa información telegráfica y telefónica de Almería.

Los precios de suscripción a LA INDEPENDENCIA son los siguientes: En Almería, un mes, 1-50 pesetas; fuera de Almería, el trimestre, 5-00; extranjero, 10-00.—Anuncios y reclamos a precios convencionales.—Comunicados de una a cincuenta pesetas línea, cupón 8, a juicio del Director.—Número del día, 5 céntimos y el ataca do 10.

La visión del pensamiento

Hubo un profesor, de esos semi-sabios hipocritas que divierten el caso y que de los estúpidos inventos, que dió en la extravagante manía de imaginarse había llegado ya a resolver uno de los más portentosos problemas: el de poder, con un aparato de su invención, ver a través del cráneo, el pensamiento.

tro invento que decía obedecer, para mí, y perdonad, a la más impertinente curiosidad. ¡Es una profanación y un sacrilegio! ¿Cómo? ¿ya no nos será dado vivir seguros en nosotros mismos? Nunca las muchas veces traidora y criminal curiosidad de los hombres habrá llegado a mayor infamia que a la de poder cometer el allanamiento de la morada del alma.

De Agricultura

Cereales
La nota más saliente digna de ser apuntada en la cotización de la semana última en los mercados nacionales de trigo, demás cereales y sus harinas, ha sido, en general, la firmeza y alza de los precios.

La lucha contra la mosca del olivo

Constituye uno de los más temibles enemigos de la olivicultura el díptero Acaus oleae. La reproducción de este insecto basta, en pocas semanas, para dejar completamente destruidas las cosechas de una región.

Últimos telegramas

Declinado en favor de uno de ellos, ha bastado una circunstancia fortuita cualquiera para que el camino ganado por uno de los sistemas quedara en otras experiencias en olvido.

Diario de la mañana

1.º Las pulverizaciones con meaza arse nicada, practicadas entre Junio y Octubre disminuyen los daños del insecto, pudiendo bastar a proteger por completo la cosecha aplicándolas sobre superficies vastas o en parcelas aisladas.

GRAN CAMISERÍA EL OISNE José Pinillos Gómez Casa de novedades

Francisco Gutiérrez PRACTICANTE Lope de Vega, 13 Banco Español de Crédito

Dirección Facultativa de la Junta de Obras del Puerto de Almería Anuncio de concurso

LA ALISEDA En Santa Elena, Provincia de Jaén Aguas azoadas las más ricas de España

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.ª CADIZ El nuevo vapor correo trasatlántico

ESTOMACAL Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago

BALNEARIO DE ZÚJAR GRANADA A pocas horas de ferrocarril de Almería, con billetes especiales de las tres clases a mitad de precio.

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur FORMOSA, PAMPA, PARANA, PLATA, SALTA, VALDIVIA

DIARREAS disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal.

GLOBULOL PEINADO Nombre Registrado Preparación Formo Arsenio-Fosforada a base de lecitinas. Infalible en la tuberculosis incipiente.

Instrucción pública

Los derechos de exámenes y grados

El ministro ha firmado una real orden, en breve publicará la «Gaceta», disponiendo, en cumplimiento de la vigente ley de presupuestos, que los derechos de exámenes y grados que satisfacen los alumnos en las Universidades, Escuelas de Veterinaria y Central de Ingenieros industriales, serán abonados en papel de pagos al Estado.

MILITARES

El coronel de infantería don Victor Argüelles, que se encontraba excedente en

Granada, ha sido nombrado vicepresidente de la Comisión mixta de Almería. —Ha sido nombrado vicepresidente de la Comisión mixta de reclutamiento de Granada nuestro paisano el coronel de infantería don Ricardo de Rada y Cortinas.

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos
Vapor español Andalucía, procedente de Málaga, con carga general, un pasajero de tránsito y 11 para este puerto.
—Idem idem Vicente Sanz, procedente de Chafarinas, en lastre y 3 pasajeros para este puerto.

Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliú, Palamós y Marsella.
—El Luis Vicos, saldrá hoy, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.
—El Cabo Higuera, saldrá mañana, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliú, Cete y Marsella.

MINERIA

Petición
Don Ubaldo Abad Terriza ha solicitado se reforme el plano de la demarcación hecha a su registro minero Esperanza, número 31 612, del término de Baeza, por carecer en algunos puntos de ciertos datos que deben rectificarse.

se ha dictado providencia de primer grado de apremio contra los deudores por el impuesto de canon de superficie de minas, del de utilidades.
Apremio
Se ha dictado providencia de primer grado de apremio contra los deudores por el impuesto de canon de superficie de minas, del de utilidades.

Boletín religioso

Santos de hoy, sábado.— Santos León IX, papa y confesor; Hermógenes y compañeros, mártires; Crescencio, confesor; Santa Galata, orófila, mártires.
Santos de mañana, Domingo IV después de Pascua.— Santos Salpicio, mártir; Sevillano, Crisóforo y Antonio, mártires; Santa Inés de Monte Policiano, virgen, dominica.
Cultos de hoy, sábado
En honor de la Santísima Virgen.— En San Sebastián, a las siete menos cuarto, la Corona en honor de la Santísima Virgen del Carmen.

novena, se impondrán los escapularios del Santo Patriarca a los fieles.
Santo Rosario.— Se rezará en todas las parroquias, a las siete y cuarto de la tarde, haciéndose al final en la de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.
En el Sagrado Corazón, a la misma hora, Santo Rosario y lectura.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Señalamiento para hoy en la Audiencia
Sección segunda.— Causa del Juzgado de Berja sobre disparo y lesiones, contra Francisco Ortega Salmerón.
Abogado, señor López Pérez; procurador, señor Zarate.
Recurso gubernativo
En el recurso gubernativo interpuesto por el notario de Dalías don Enrique Marín contra la negativa del registrador de la propiedad de Berja, a inscripción de hipoteca, se ha resuelto por la Dirección general de los registros y del notariado, revocar la resolución apelada, declarando que la escritura de hipoteca que ha dado lugar al recurso se halla extendida con sujeción a las formalidades y prescripciones legales, siendo por tanto inscribible.

Linea de vapores Tintoré



Servicio extraordinario y directo para la temporada de patatas de 1913, entre BARCELONA y ALMERIA

Salidas de Almería: martes y sábados. Para las salidas de los martes es indispensable que la carga esté a bordo antes de las cinco de la tarde.

Consignatarios: Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C. Boulevard del Príncipe, 75.

Tortoni

Gran café restaurant
RUEVAR DEL PRINCIPE, 83
Situado en la rotonda de la Plaza Circular
PLATOS DEL DIA
Ternera a la alemana, merluza a la jardinera, criadillas a la romana, pollo a la menenga.
Suenasal Bar Victoria, Paseo del Principe 36
TELEFONO 255

Compra de toda clase DE Monedas de oro y Billetes extranjeros Salvador Romero y Hermano Paseo del Principe, núm. 10

EXQUISITOS CHOCOLATES SAN ANTONIO CON Y SIN VAINILLA HIJO DE RODRIGUEZ SERRANO GRANADA De venta en LA ORIENTAL, Gerónimo Losana

Banco Hipotecario de España Préstamos al 4,25 por 100 anual AGENTES: Salvador Romero y Hermano Paseo del Principe, núm. 10

¿REUMATICOS? Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, usad el BALEANO VICTORIA que a base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Ocasión CHOCOLATES DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA Vitoria (Alava) Envíos a todas partes

La Unión y El Fénix Español Compañía de seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

No más purgas Supositorios VICTORIA a la glicerina solidificada Los Supositorios VICTORIA constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y asustar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

PARA CURAR o ALIVIAR LA TOS TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU Pídanse en las farmacias ASMÁTICOS usad los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

“Gritzner” Máquinas para coser y bordar Ventas al contado y a plazos desde 250 semanales. Sucursales en todas partes: Catálogos gratis. Materiales eléctricos en general LAMPARAS IRROMPIBLES DE VARIAS MARCAS Se hacen instalaciones a precios económicos. Además, encontrará el público en esta casa, artículos de viaje, perfumería, tocador, piel, barbería, corbatas y novedades. Grandes novedades en carros y COCHECITOS PARA NIÑOS Principe, 27. — ALMERIA

El Angel en la Familia acaba de publicarse esta hermosa obra que mereció un Breve del inmortal León XIII y la aprobación de muchos señores Obispos. Tiene censura eclesiástica esta traducción castellana y vale en rústica 3 pesetas en Almería y 3,50 por correo. Los pedidos pueden hacerse a E. Maresca, Orberá, 39, y a esta Administración

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESHACERSE. NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER SINGER MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE. Máxima ligereza. Máxima durabilidad. Mínimo consumo en el trabajo. 4, Puerta de Purchena, 4

NO COMPRE Vd. LAMPARAS ANTES DE HABER PROBADO LA RENOMBRADA MARCA



La PRIMERA del mundo construida con filamento ESTIRADO IRROMPIBLE! SIEMENS SCHUCKERT.—INDUSTRIA ELECTRICA (S. A.)—MADRID OFICINA TÉCNICA: SEVILLA: CALLE DE BARCELONA 6

NO MAS SORDOS

¡El milagro hecho todos oyen! El ODITON RACHEL probado en 30 años práctica clínica, cura a toda edad y por crónico sea el caso, la sordera y zumbidos de oídos, que privan oír. Uso fácil, sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo, que sensibiliza y vivifica. Venden a 5 ptas. el ODITON RACHEL las boticas de España, América y Filipinas. Todos los que padezcan de sordera deben pedir al Dr. Rachel, ARENAL 1.º, Madrid, prospecto explicativo, que se remite gratis.

Velas de cera para el culto Calidades litúrgicas garantizadas Marcas registradas: “MAXIMA” Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual. “NOTABILIA” Para las demás velas del Altar. Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904. RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes velas de estearina. ENVIOS A ULTRAMAR Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA (España) Para carteros Se venden en esta Administración: Libretas para giro postal.—Idem para certificados Su precio: Ptas. 0,30